

## 威海之行

□ 解放路小学二(6)班 卞一涵

2023年7月6日至9日，爸爸妈妈带我到山东威海游玩。这里海风柔柔、海水蓝蓝、细沙绵绵，真是休闲度假的好地方。快乐的日子转瞬即逝，我都有点乐不思蜀了，于是决定把美好的瞬间记录下来。

### 刘公岛

刘公岛位于威海湾口，是中国近代第一支海军北洋海军的发源地、甲午海战的发源地，也是一座海上森林公园，被誉为“海上桃源”。

岛上最让我难忘的就是甲午战争博物馆，这里的一张张照片、一个个模型，都向我们展示了甲午战争的全过程。在这场战争中，尽管邓世昌、丁汝昌等爱国英雄奋死保卫战船，但因为清政府的腐败无能，北洋舰队全军覆灭，最后签订了丧权辱国的不平等条约《马关条约》。

从甲午战争博物馆出来，我的心情久久不能平静，落后就要挨打，这个血的教训要牢记。现在的中国早已成为世界强国，我们再也不怕外敌来欺负我们了！

### 迷人的海滩

我们来到悦海公园海

滨景区，沙滩上人山人海，好热闹啊！有的人在挖沙子堆城堡，有的人躺在椅子上悠闲地晒日光浴，还有的人在海里游泳嬉戏。我也迫不及待地换好泳衣，套上救生圈，拉着爸爸的手就向海里冲去。一个浪花打来，溅到了我的脸上，我有幸品尝了海水的味道，好咸啊！玩了不一会儿我才上岸，妈妈打趣道：“亦亦，你被海水一泡，秒变黑妹。”哈哈！

### 韩乐坊

除了美景，还有美食不可辜负，来威海当然要去韩乐坊逛一逛了。夜幕降临，我和爸爸妈妈走进韩乐坊不夜城，“蒜蓉烤生蚝、烤扇贝，新鲜着呢”“炭烤大面筋、大烤肠，走过路过不要错过”……一个个小吃摊位十分热闹，叫卖声、音乐声交织在一起，海鲜的鲜香、炸鸡的肉香恣意地钻进鼻孔，把我馋得直流口水。我们选了一家韩式烤肉店，妈妈给我点了最爱的牛五花、奥尔良鸡翅等，爸爸喝上了新鲜扎啤，配上他爱吃的烤五花肉，真是惬意啊！

(指导老师：刘亦)

## 美丽的小区四季

□ 孟河实验小学三(4)班 吴漾

我住的小区叫“新城汇隽”，那是一个美丽的小区。

春天，小区里百花齐放，鸟语花香。看，粉红色的是桃花，它像一位小姑娘穿着粉红色的裙子，在枝头翩翩起舞。雪白的是梨花，远远望去，就像一树白雪。小喜鹊在枝头叽叽喳喳地叫，仿佛在说：“春天来了，春天来了。”

夏天的夜晚，小区里灯火通明，小朋友们纷纷到游乐场去玩了，大家在一起打打闹闹，十分开心，空气里充满我们的快乐。大人们有的坐在椅子上谈天说地，不时还发出哈哈的笑声；有的在散步、骑车、打羽毛球、

跳绳……

秋姑娘来了，小区里到处飘满了桂花的香气。金色的桂花躲在叶子底下，时不时还探出头来，好像在和我捉迷藏。枫叶红了，从远处看去，就像一团团大火在熊熊燃烧。

冬天到了，寒风阵阵，枯黄的树叶从树上飘落，树木变得光秃秃，这时候如果来一场大雪就完美了。雪后，小区一片白茫茫，白雪堆在树枝上，像一个个棉花糖，简直像童话世界。

我爱我家小区的四季，我喜欢我家小区。

(指导老师：耿丽)

## 小男子汉成长记

□ 人民路小学四(3)班 钮芊楷

在我的记忆宝库里，保存着很多让人难忘的往事，有的让我激情洋溢，有的让人捧腹大笑，更有的感觉刺激万分。只要轻轻拉开记忆宝库，它们就会时不时飘到我眼前来。喏，这不就有一个调皮的往事不小心从里面偷偷溜出来让我回味了……

那是幼儿园的往事啦！还记得幼儿园生活对我来说就像一块巨大的泡泡糖。老师就像吹泡泡糖的魔法师，每天带着我们探索无穷无尽的乐事。回到家爸爸妈妈对我也是呵护备至，有求必应，就连睡觉都是爸爸妈妈轮流陪着我睡，每天的日子就像生活在蜜罐里。

可是好景不长，突然有一天，妈妈一本正经地告诉我：“儿子，你已经长大了，从今天开始，你要自己一个人睡觉啦。”

“什么？”我听到这消息惊讶极了，如同晴天霹雳，一股巨大的恐惧涌上心头。

“不要不要，我就要和你们一起睡。”我急得像热锅上

的蚂蚁。妈妈笑眯眯地说：“你看，你今年都7岁了，已经是个小小男子汉啦。男子汉都是一个人睡觉的，你不要不当男子汉呢？”

真是让人左右为难啊！虽然我很想让爸爸妈妈陪我睡，可是当坚强的男子汉也是我必须树立的人设啊，不然同桌小王一天到晚吹牛已经能自己睡了……

士可杀不可辱，想到这里，我心一横，说：“好吧，自己睡就自己睡！”

终于到了晚上，我磨磨蹭蹭地刷牙洗脸，慢吞吞地往床上一步一步挪。

“今天要好好睡觉哦，小男子汉。”妈妈“咔嚓”一下帮我把灯关了。

我瞪大眼睛，浓浓的黑暗从四面八方袭来，脑子里的思绪就像一匹疯跑的马儿一样四处蹦跶：这么黑，床底下会不会有双眼睛在看着我？好像还有什么窸窣窸窣的声音在书柜

里，搭在椅背上的睡衣里似乎有什么奇怪的东西跃跃欲出……我越想越害怕，连拖鞋都来不及穿，一下子就窜进爸爸妈妈的房间，躲在他们的被子里闭着眼睛大喊：“我……我明天再做男子汉！”

妈妈被我的反应逗得捧腹大笑，只好说：“那好吧，那就再做一天胆小鬼吧。”

后来我才知道，在我睡着了以后，他们就把我给抱到自己的房间睡觉了。

唉！这就是我的小男子汉成长过程。

(指导老师：蒋莹媛)



## 难忘的“一二三”

□ 星辰实验学校六(1)班 张莞尔

音乐前奏缓缓响起，台下一片安静，整个世界也宁静了。我慢慢举起话筒，耳边仿佛又响起那熟悉的“一二三”，所有的紧张，在那一刻，都消失了。世界只剩音乐和我。

是的，我最难忘的一句话，就是这句看起来平淡无奇的“一二三”。但正是这句“一二三”，让我和音乐有了深深的联结；这句“一二三”，也承载着我和“金嗓子”外婆不平凡回忆。

我的“金嗓子”外婆名不虚传，有着与生俱来的歌唱天赋，锡剧、越剧、流行音乐，都能哼上几句，声音清脆婉转，随便那么一哼，就如同

潺潺细流，能流到心底；又像阵阵微风，能拂去悲伤。从我还躺在摇篮起，外婆就天天哼着歌陪我。据说，外婆的歌声总能让我的哭声戛然而止，也能让我手舞足蹈、眼睛发亮。从我开始牙牙学语，外婆便开始教我唱歌。她唱一句，喊“一二三”，拍手，再让我跟着唱。我口齿不清、奶声奶气的歌声，总让外婆笑弯了腰，眼睛里都笑出花来。

在外婆一天天的“一二三”中，我对唱歌越来越着迷，也从在家跟着外婆学，到走进专业教室学；从在家里唱，到走上舞台唱。唯一不变的，是外婆的“一二三”总是陪伴着我。每次上台前，外婆总会笑着拍手，对我喊“一二三”。这“一二三”仿佛有魔力，总能让我忐忑不安的心顿时安静下来，全身心投入歌唱。“快乐阳光”儿童卡拉OK大赛常州金奖、特金奖、省级银奖……我在歌声中，越来越找到快乐和自信，也懂得了付出和坚持。

可是好景不长，因为外公突然过世，外婆受了打击，竟得了抑郁症，药物作用让她越来越迟钝，那些熟悉的“一二三”也不再响起。我的世界仿佛成了孤寂的初冬，

置身荒芜的田野，只见一片茫茫无尽的阴灰。那一年，我参加省赛，发挥失常，忘词、走音，输得很惨。那段时间，上台忽然变成了一件艰难的事，一颗心总是紧张得无处安放，怦怦地剧烈地跳动，似乎要碎裂般的疼痛。这疼痛也提醒着我，是不是该为外婆做些什么？我唯一能想到的，就是和外婆重温“一二三”的美好时光。于是，我每天给在外养病的外婆发我的唱歌视频，那些我们曾一起唱过的、熟悉的歌儿。虽然外婆从来没有回过信息，但是我仍然坚持着。

直到那天，第十届“快乐阳光”儿童卡拉OK大赛常州决赛现场，候场的我，脱下外套，正要上场，妈妈忽然跑过来，拍了拍我，举起手机，急切地说：“快听，快听。”我贴紧手机，啊，是外婆，是外婆那句熟悉的萦绕心间的“一二三”。

我接过话筒，坚定地走向了舞台……

(指导老师：宋晓桃)

